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S otevřením nové turnovské prodejny Kauflandu se v roce 2023 spustil i projekt „Milion pro
Turnov“. Během tří let bylo přerozděleno celých 1 000 000 korun na podporu 14
komunitních projektů, které proměnily Turnov a jeho okolí k nepoznání. Letošní rok byl
posledním ročníkem tohoto úspěšného programu, a je tak ideální čas ohlédnout se za jeho
nejzajímavějšími výsledky.

Mezi čtrnácti podpořenými projekty vynikají svou originalitou a dopadem na komunitu zejména tři:

Projekt podpořený částkou 89 400 korun je skvělým příkladem toho, jak lze propojit historii, umění a
komunitní zapojení. Tým pod vedením vizuální umělkyně Evy Novákové a místní historičky
Dobroslavy Lukešové vytvoří letos interaktivní vzdělávací stezku, která provede návštěvníky
Sezemicemi a seznámí je s místním folklórem i legendami. Sedm zábavných stanovišť se sochami a
informačními panely oživí příběhy, které se v obci vyprávěly po celé generace. Nejdůležitější je to, že
se do tvorby stezky aktivně zapojí místní jednotlivci i celé rodiny. Projekt nejenže posílí komunitní
život mezi starousedlíky a nově příchozími, ale také nabídne interaktivní způsob poznávání historie.
Ke slavnostnímu otevření stezky dojde v dubnu roku 2026.

Částkou 79 550 korun byla v roce 2024 podpořena stezka, která se stala oblíbeným cílem pro pěší
výlety. Okruh dlouhý 5,5 kilometru s deseti informačními tabulemi provádí návštěvníky
Radimovicemi a jejich okolím, seznamuje je s historií obce a upozorňuje na ohrožené a chráněné
živočichy. Stejně jako v Sezemicích se i zde do budování stezky aktivně zapojili místní občané, kteří
pomohli s vytyčením trasy a instalací infotabulí. Slavnostní otevření stezky přilákalo mnoho lidí z
Radimovic i sousedních obcí, což svědčí o jejím velkém úspěchu. Stezku ocenili jak pamětníci, kteří
zavzpomínali nad staršími fotografiemi, tak i noví obyvatelé, kteří díky ní získali cenné informace o
historii a přírodě Radimovic. Projekt navíc přinesl zpřístupnění krásné zapomenuté cesty k nádraží a
vyčištění místa u radimovického jezu na břehu řeky Mohelky. Velkým plusem je i to, že okruh lze bez
problémů absolvovat s dětským kočárkem, což z něj činí ideální cíl pro rodiny.

Komunitní zahrada při ZŠ Zborovská: Místo pro setkávání generací

Projekt podpořený v roce 2023 částkou 83 250 korun je zářným příkladem toho, jak lze propojit
vzdělávání, ekologii a mezigenerační spolupráci. Základní škola praktická a speciální v Turnově za
pomoci žáků, rodičů, absolventů a místních obyvatel, včetně seniorů z nedalekého domu, založila
komunitní zahradu. Účastníci projektu společně vyrobili vyvýšené záhony z darovaných palet,
vyčistili rybníček, vysadili ovocné stromy a keře a vytvořili relaxační část s dřevěným posezením.
Zahrada slouží nejen k pěstování, ale především k odpočinku, předávání životních zkušeností a
pořádání akcí, jako jsou například čarodějnice. Je to místo, kde se lidé mohou neformálně setkávat v
příjemném prostředí, bez ohledu na jejich věk, vzdělání, původ či minulost. Tento projekt je důkazem
toho, že i malá iniciativa může mít obrovský dopad na posílení komunitních vazeb a vytvoření
inkluzivního prostředí.

Díky podpoře Kauflandu a odbornému vedení Nadace Via se v Turnově a jeho okolí podařilo
realizovat čtrnáct projektů, které obohatily život mnoha lidí. Tyto projekty nejenže zkrášlily veřejný



prostor a nabídly nové možnosti pro trávení volného času, ale především posílily komunitní vazby a
vytvořily pocit sounáležitosti.
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